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泸县 2 0 1 7 年秋期九年级第一 次教学质量诊断性考试

g  g
地 理 试 卷

厦麗亮發目g 亲爱的 同学 欢 迎 你象加 本次考试 ，
祝 你答题 成功 1

注意事项，

1 本试卷由选择题 (18 分)和非选择题 (22 分)两部分组成 。 试题的答案全部做在答题卡上 ， 做在试卷
上无效

2 考试前考生务必将姓名 、 考号填写在答题卡相应位置上
， 考试结束， 将试题卷和答题卡 并交回。

第 部分 选择题 (共 18 分)

本部分 12 个小题 ， 每小题 1 5 分 ， 共 18 分 。 下列各题的四个选项中， 只有 个选项是
符合题意的， 请选出后用 2 B 铅笔将所选答案填涂在答题卡相应位置上 。 多选 、 错选 、 不选 ，

该小题不得分 。 答在试卷上无效 。

：星发射

1 。 天舟 号 。 发射时 ， 在公转示意图中地球处于

A � 园之间 B @ 固之间

C 圆 固之间 D 固 国之间

2 关于我国四大卫星发射基地 (位置见上图) 的叙述 ，

A 文昌卫星基地位于五带中的热带地区

8 太原卫星基地所在的行政区的简称是秦

C 酒泉卫星基地位于四大地理分区中的北方地区

D 西昌卫星基地位于文昌的东南方向

正确的是

3 关于我国地理位置的叙述 ， 正确的是

A 亚欧大陆的东部 、 太平洋的东岸

B 我国大部分地区位于北温带

C 我国位于东半球 、 南半球

D 印度与我国隔海相望
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地球公转示意图
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下图示意是我国 19 6 0 ˜ 20 4 5 年每五年劳动人口增长变化 (含预测 ) 。
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4 未来 5 年 (20 18 20 22 年 ) 我国劳动人口数量的变化趋势是

A 持续增长 B 先减少后增长 c 持续减少 D 先增长后减少

5 根据 目前劳动人 口增长率的变化趋势， 可采取的有效措施是

A 继续实施 对夫妇只生 孩政策 B 全面实施二 孩政策

C 鼓励劳动人口到国外就业 D 大量引进国外劳动力

中央气象台 2 0 17 年 1 1 月 16 日预警 受强冷空气影响 ，
16 日夜间至 18 日， 我国将自

北向南出现 次大范围大风降温及雨雪天气过程 。 部分地区降温超过 12 C 。 读下图完成第

6 7 题 。

6 图中季风�盛行风向和季节为

A 东北风 春季

B 东南风 夏季

C 西南风 秋季 い 竺 . g系ユ点。

D 西北风 冬季

7 每当冬季风强烈入侵时 ， 常给我国带来的灾害性天气是

A 台风 B 寒潮 C 洪涝 ! D 干旱

2 0 1 7 年 1 1 月 3 0 日编号为 10 2 的国产大型客机 C 9 19 在其公司总部上海进行了首次低速

滑行试验 ， 这是继 20 17 年 5 月 5 日 C 9 19 首飞成功之后的又 历史节点 。 我国新 代喷气

式大型客机 C 9 19 有望在 2 0 2 1 年正式投入商用 。 读我国

8 中国大型客机制造业快速发展的主要原因是

A 市场需求

B 技术进步

C 原料充足

D 劳动力丰富

9 我国国产大型客机 C 9 19 公司总部位于图中四大工业

地中的

A �处 B @ 处 C 固处 D @ 处

10 图中工业基地�和固都发展了钢铁工业 ， 两地相比，

工业基地的优势有

�海陆交通便利 圆煤铁资源丰富

@ 市场广阔 固技术水平高

A �@ @ B 圆圆固

c 圆圆固 D �@ 固
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读图完成第 4 5 题 。
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港珠澳大桥于 2 0 18 年元旦正式通车 ， 全长 5 5 公里 ， 被评为 2 1 世纪新七大世界之最，

运用了众多先进技术 。 港珠澳大桥是连接香港 、 澳门、 大陆珠海三 个地区的关键桥梁 。 对

具有重要影响 。 读下图， 完成第 1 1 ˜ 12 题 。

1 1 大桥修建海底隧道最主要的原因是

A 节约建设成本 B 降低技术难度

C 保持海区内的通航能力 D 促进港澳间经济文化的交流

12 下列关于香港和澳门的叙述中， 正确的是

A 香港被称为 箔 海上花园。

， 澳门被称为 " 购物天堂 》

B 香港和澳门交通发达 ， 都有京九铁路经过

C 历史上都曾为他国的殖民地 ， 我国恢复行使主权后均设为直辖市

D 香港是重要的国际金融中心
， 澳门主要经济支柱为旅游休闲等

第二 部分 非选择题 (共 2 2 分)

注意 本部分 3 个大题 ， 共 2 2 分 。 请使用 0 5 毫米的黑色墨迹签字笔把答案工整地书

写在答题卡规定区域 ， 答在其他区域不能得分 。

13 读我国东部某地等高线地形图和该地的气候资料， 完成下列问题 。
(8 分 )

帮 索 一 村庄娟 兼二 套 路뎌度假村

( 1 ) 从地形上看甲、 乙 、 两三个村庄分布的共同特点是 ム
。

(2 ) 从气候资料表中可以看出， 该地区的耕地类型是 ム (早地/水田) 为保护

生态环境 ， 该地较陡的山坡上适合发展的农业部门是 血

(3 ) 图中度假村所处的地形部位是 ム 图中有 处溜索， 其图上距离为 1 厘米 ， 则

其实际长度为 杰 米 。

(4 ) 若要选择露营，
A 、

B 两地更合适作为营地的是 ム 若要漂流， �、 @ 两河更

惊险刺激的是 卫 一 周 。

(n 图中 c 、 D 两山峰的相对高度是 ム

A ı0 0 o 米 12o o 米 B 14 00 米˜ 1600 米
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气温 I 降水量 (毫米)

国■四 国
0 1  4 9 8 1 12 0

(填字母 )

C 24 0 ˜ 4 4 0 米 D 3 4 0 米˜ 54 0 米
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14 20 16 年 12 月， 中共中央办公厅 、 国务院办公厅印发了 《关于全面推行河长制的意见》

全面推行河长制 。

箔 河长制 " 是由各级党政主要负责人担任 。 河长 。

， 负责辖区内河流的

污染治理 。 阅读下图， 回答问题 。 (7 分)

( 1 ) 上图 A 、
B 两河中， 含沙量较大的是 叁 ， 无结冰期的是 四 (填字母 )

(2 ) 图中�园两地同在长江流域， 冬季�地比同纬度的园地较温暖 些 ， 其主要影响因素

是卫 一
因素 。

(3 ) A 河中游段的河长在治理该河段时面临的主要问题是一 上 ， 应采取的主要措施是主 一 。

(4 ) A 河下游段的河长在治理该河段时面临的主要问题是一 上 ， 应采取的主要措施是兰 一 。

15 我国在农业发展方面 ， 重点支持农业优势产区的发展，
尤其是粮、 棉、 油 、 糖等大宗农

( 1 ) 我国东部和西部人口密度差异巨大，

人口 差 区 。
(稠密/稀疏)

(幻我国农产品 。 华南主产区。 是我国糖料作物主产区，
其糖料作物是 二ļ °

(3) 我国农产品 。 长江流域主产区。 粮食作物主要是 ム ， 农作物熟制多为 杰 °

(4)水源是农产品 。 甘肃新疆主产区。 发展农业的限制性因素 ， 其原因是 ユ 。 °

(5)下列地区农业生产的做法符合因地制宜、 可持续发展的是 国 (填字母 )

A 西北地区垦草种植， 增加粮食储备

B 东北平原大面积发展林业

c 福建省的沿海滩涂发展海水养殖业

D 长江 中游围湖造田， 扩大耕地面积

(6)长江中下游平原是著名的鱼米之乡， 从自然方面分析 ， 该区发展淡水渔业的优势是主 。
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从图上可以看出我国的农产品主产区主要分布在


